

豪宅女主人到车库开保时捷接孙子 突然两把冷冰冰的刀架在了脖子上

宁波台州警方携手 最终持枪逼停劫匪

本报记者 陈栋 通讯员 胡珍

2018年5月5日11时58分,在台州临海市104国道沿江路段青岭收费站,一辆深蓝色保时捷正急速驶来。它刚要经过收费站,突然被一群警察围了上来,“熄火!下车!否则开枪了!”这警匪大片里才有的剧情,真实上演了。究竟发生了什么让警察要亮出真枪实弹?

5月4日,在宁波小区车库,两名埋伏的绑匪连人带车劫持一名女士,并向其家属敲诈300万元。宁波警方将人解救后,歹徒开保时捷轿跑飞奔逃窜。宁波警方一路追击,追到台州境内时,在台州临海警方的协助下,趁两名绑匪过收费站的时候将他们一网打尽。

到车库取车接孙子放学 结果连人带车被劫

汪女士身家殷实,住在宁波市北仑区一处豪宅小区,开的是一辆深蓝色的保时捷帕纳梅拉豪华轿跑,价值超百万。5月4日下午3点左右,汪女士和往常一样准备去接孙子放学。

就在她来到地下车库准备取车的时候,突然,从车子后面跳出来两个男子,两把冰冷的砍刀瞬间架在了脖子上。“别动,想活命就配合点!”

汪女士当场被吓懵了。回头一看,两个男子都蒙着脸。还没等汪女士叫喊求救,男子迅速用事先准备好的胶带纸封住她的嘴,捆了她的手脚,塞入车子的后排座位。

随后,绑匪向汪女士逼问其家人的联系方式,打电话过去跟家人勒索。“人现在在我手上,想她活命,准备300万赎金!”

接到电话,汪女士家里乱了套,家人急得团团转,最终只得向宁波警方求助。

勒索不成歹徒驾驶豪车逃窜 宁波警方携手临海警方围堵

5月4日晚23时,经宁波警方多方侦查,在跟绑匪周旋过程中,施计成功解救出人质。两名绑匪见“人财两失”,一脚油门,驾驶被害人的蓝色保时捷帕纳梅拉向台州方向逃窜。

趁着夜幕,嫌疑人很快就消失了,宁波警方一时间难觅其踪。

5月5日中午11时20分,已消失了12小时的嫌疑人,又一次被警方追踪到了。

绑匪车辆出现在104国道,从华海药业往沿江方向行驶,警方根据绑匪逃窜的路线分析,车辆必定会经过临海的青岭收费站,而青岭收费站地处临海市公安局沿江派出所辖区。“经过收费站,车辆必定会减速,这是抓捕嫌疑人的绝佳机会。”沿江派出所民警全体出动。

关键时刻掐准劫匪心理 民警拔枪对准车内劫匪

11点57分左右,在暗中观察的民警发现,前方百米处,那辆深蓝色的保时捷跑车正



高速驶来。

“绑匪勒索没有成功,又加上彻夜逃命,肯定身心俱疲,如果刺激到他们,不知道会作出什么极端行为。”

教导员何首元马上指挥现场“备战”的三辆警车要“淡定些”,要看上去好像就是在做日常执勤工作。“我们判断,绑匪应该是不敢贸然在收费站冲卡的,因为这样更会暴露他们的行踪,引起警方注意。”略懂心理学的何首元作出大胆分析。

显然,绑匪就是这么想的。绑匪缓缓开车到收费窗口,然后恣意从口袋里想掏钱缴费。说时迟那时快,边上几辆看上去并不是针对他们的“执勤”警车突然包围了过来,瞬间将保时捷的去路堵死了。绑匪当即傻了眼,也不敢下车,只得呆呆地坐在车里不知所措。

这时,宁波警方也赶到了收费站,两地民警一起围了上去,所以才有了开头的一幕。

经突审,犯罪嫌疑人黄某交代了因经济拮据,伙同“小弟”潘某,策划并实施了跟踪及绑架勒索受害人的犯罪事实。目前,两名犯罪嫌疑人及车辆已移交宁波警方。

上图:劫匪驾车刚要经过收费站,突然被一群手持枪械的警察围了上来。

下图:警方抓获嫌疑人。

22年众叛亲离,连双胞胎儿子都不愿认他 从小伙熬成中年 温州“山贼”终落网

本报讯 22年前,他们流窜山头合伙打劫,甚至奸淫从山路走过的妇女。

22年来,他隐姓埋名东躲西藏,没有正式工作,靠打零工填饱肚子。开始逃亡时双胞胎儿子还年幼,22年后,他们都不愿意喊他一声“爸爸”……

这22年的时光对逃犯金某来说,是一个噩梦。逃犯的生活让他备受折磨,也让他熬白了头发,从一个小伙熬成了中年人。目前,金某被温州瑞安警方依法刑事拘留,并被检察院批准逮捕。

这群人流窜山头 抢劫奸淫妄想当山贼

时间回到1994年上半年,在温州瑞安市万松、湖岭一带的无名山头,出现了一群流窜山间的抢劫团伙。他们三五成群,在山间专门抢劫过路的老人、妇女和小孩,不少女性受害人遭到奸污,一时间人心惶惶。当时民风比较保守,很多受害女性受到侵犯不敢声张报案,这更助长了犯罪分子的猖狂气焰。

最终,有受害人挺身而出选择了报警。接警后,瑞安警方立刻组织警力进行调查。由于作案地点都在山上,且很多受害人都未报警,给警方取证调查造成了极大困难。

为掌握有效信息,瑞安警方加大力度走访调查,逐渐找到相关的受害人,并渐渐将该犯罪团伙成员抓获归案。

而作为团伙主要成员之一的犯罪嫌疑人金某却一直潜逃。

金某生于1972年,是瑞安湖岭人,无业的他在厮混中认识了邻村的林某等人,最后合谋合伙抢劫,流窜在瑞安周边一带的山头。

更令人愤怒的是,他们有时碰到女性受害人还会见色起意,继而实施强奸、轮奸。1994年至1997年之间,这一团伙流窜多个山头进行疯狂作案,给当时的社会造成了极大恐慌。

几次抓捕都被他逃脱 涉案主谋20年后落网

经过警方的侦查,这个作恶多端的犯罪团伙被摧毁,大多数涉案人员被抓获归案,唯独金某20年来始终逍遥法外。案件主办民警换了好几拨,但警方一直没有放弃对金某的追查。

瑞安市公安局有组织犯罪侦查大队一中队长蔡其勇曾经是犯罪嫌疑人金某户籍所在地的辖区民警,多年来一直没有放弃追查金某的去向。今年1月,蔡其勇在全面梳理本案的材料和历年获得的线索时,发现金某极有可能在温州一带落脚。经进一步侦查,民警确认金某在温州市鹿城区的七都岛上落脚。

3月2日下午4时许,在特警的配合下,抓捕小组顺利抓获逃犯金某。

落网后,金某回忆了他20多年东躲西藏的日子。1996年事发时,时年24岁的金某便带着几百元连夜翻山出逃,坐大巴车从瓯海到安徽,投靠在安徽种田的亲戚。在安徽待了几个月后,金某听人说山东有活干,又跟着人来到山东。最后在这里学会了捏糖人的手艺。

在山东待了一段时间后,金某又辗转江西、四川、福建等地,最后于2014年回到温州,还曾在温州的苍南、平阳等地的会市摆摊。被抓时,金某的身份是某器材公司的安装工。

本报记者 汪子芳 通讯员 钱枫枫 李秧 李炯